
VII. Móra Kárpát-medencei Interdiszciplináris Szakkollégiumi Konferencia

105

Schmid Krisztián József (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Az IPO, azaz a tőzsdei bevezetés folyamata és kihívásai

A magyar tőkepiac egyik legfontosabb helyszínén, a Budapesti Értéktőzsdén 
2017-ben indult útjára a BÉT Xtend részvénykereskedési platform, amely a 
kis- és középvállalkozások számára nyújt könnyített bevezetési és megjelenési 
lehetőséget. Azóta a BÉT Xtend folyamatosan bővült, ráadásul a mai tőkepi-
aci környezetben jelentős alternatívává vált a magyar vállalatok számára a 
tőzsdei finanszírozás és a szabályozott értékpapírpiaci jelenlét.

Ennek apropóján folytattam szakdolgozati kutatást, amely a tőzsdei be-
vezetésről és az elsődleges részvénykibocsátásról (együttesen: IPO) szól. A 
kutatásom célja az, hogy felvázoljam a tőzsdei bevezetés mögötti döntések 
szempontjait, a tőzsdei bevezetés folyamatát és meghatározzam azt, hogy 
megéri-e egyáltalán a tőzsdei jelenlét. A kutatásom során teoretikus úton 
jártam végig az IPO lépéseit, majd az elméleti kategóriák cáfolása, avagy iga-
zolása érdekében esettanulmányokat írtam öt magyar IPO kapcsán. Az ál-
talam kutatott tőzsdei bevezetések mögött lényegesen eltérő motivációk és 
megvalósítások jelentek meg. Az esettanulmányok módszertani hátterét egy 
szekunder kutatással kiegészített primer kutatás adja. A szekunder kutatás 
nyilvános közzététel útján elérhető dokumentumok tanulmányozásában, míg 
a primer kutatás interjúkban nyilvánult meg.

Az esettanulmányok és az elméleti áttekintés következtében egyértelmű-
vé vált, hogy a tőzsdei bevezetés sosem egy cél, hanem egy eszköz, amely a 
társaság organikus fejlődésében és a hosszú távú célok elérésében óriási je-
lentőséggel bír. Klasszikus értelemben vett, kvantitatív jellegű költség-haszon 
elemzés alá vonni az IPO folyamatát nem lehet, de a tapasztalatok alapján a 
tőzsdei bevezetés nettó hozadéka mindenképpen pozitív.

Sebők Ákos (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

A különböző menekült csoportokkal szembeni szociális távolságtartás a 
nemzeti csoporttal való azonosulás tükrében – erőforráselosztási helyze-
tek vizsgálatán keresztül

Külföldön élő emberek tízezrei menekültek Magyarország területére az elmúlt 
évtized két meghatározó eseményeinek hatására. Kutatásom célja következő: 
kideríteni azt, hogy a magyar emberek hogyan viselkednek a különböző me-
nekültcsoportokkal szemben, a nemzeti identitásuk és a társadalmi távolság-
tartásuk mértéke hogyan befolyásolja őket erőforráselosztási helyzetekben. 
Vizsgálatomban 428 fő vett részt (M=48,6 év SD=20,1 év), 208 nő, 213 férfi 
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és 7 fő nem kívánt válaszolni. A kitöltött kérdőív tartalmazott demográfi-
ai-, valamint szubjektív befogadásra vonatkozó kérdéseket, hat csoportról 
Bogardus-skálákat (szír, ukrán, kárpátaljai magyar, rászoruló magyar, indiai 
és chilei), Nemzeti Csoporttal Való Azonosulás Kérdőívét, továbbá erőfor-
ráselosztási helyzeteket négy csoport között (szír, ukrán, kárpátaljai magyar 
és rászoruló magyar). A vizsgálati eredményeim azt mutatják, hogy az elté-
rő etnikai csoportokat a kitöltők eltérő mértékben engedik közel magukhoz. 
Elemzéseim alapján az életkor, a legmagasabb iskolai végzettség, a szubjek-
tív befogadókészség és a nemzeti identitásához való azonosulásának mérté-
ke, valamint a társadalmi távolságtartásuk mértéke közt van összefüggés. A 
nemzeti identitással való azonosulás mértéke és az erőforráselosztási straté-
gia választás között összefüggés figyelhető meg. Továbbá az adatok alapján 
megállapítható, hogy a résztvevők különböző stratégiákat használnak a kü-
lönböző erőforráselosztási helyzetekben. Összefoglalva az erőforráselosztási 
helyzetben és a társadalmi távolságtartás skálán is különbözően viselkedtek a 
kitöltők az eltérő menekült csoportokkal és ez a nemzeti identitásukkal való 
azonosulásuk mértékével összefüggésbe hozható.

Shubail Sarah (PTE Cholnoky László Gyógyszerész és Biotechnológus 
Szakkollégium), Csikós Eszter, Kemény Ágnes, Jaber Areej, 
Szilágyi-Utczás Margita, Horváth Györgyi

Kezelhető-e a kontakt dermatitisz feketeköménnyel és kúszó fajdbogyó-
val?

A Nigella sativa, azaz a feketekömény zsírosolaját az arab országokban már 
évszázadok óta alkalmazzák gyógyászati célokra. A Gaultheria nemzetség 
fajainak illóolaját napjainkban gyakran használják gyulladáscsökkentőként 
és ízületi megbetegedések esetén. Kutatásunk során arra voltunk kíváncsiak, 
hogy a Nigella zsírosolaj és a Gaultheria illóolaj milyen hatással vannak az 
allergiás bőrgyulladásra.

Kutatásunk során az oxazolon-indukálta kontakt dermatitisz egérmo-
dellt választottuk, amely a IV-es típusú túlérzékenységi reakciót modellezi. 
A kísérlet első fázisa az oxazolonnal való szenzibilizáció volt, ezt követte az 
elicitáció, majd a fülödéma és a vérátáramlás mérése a kezelések között, vé-
gül a terminálás szakasza. Mintákat gyűjtöttünk szövettani, mieloperoxidáz 
(MPO) enzimaktivitás és citokinszint vizsgálatokhoz.

Kísérleteink során a kontrollhoz viszonyítva az oxazolon szignifikán-
san megnövelte az ödémát, a vérátáramlást, az MPO-aktivitást és a mért 
pro-inflammatorikus citokinek szintjét a fülben. A Nigella és a Gaultheria 


